

武威市2022年高一政治下半期期末考试在线做题

1. 选择题

近年来，从覆盖城乡的社会保障体系到基本医疗卫生服务体系；从9年免费义务教育全面实现到农村地区免费午餐的推行；从公民的有序政治参与到中国特色社会主义法律体系形成。公民的权利保障基础在不断夯实，个体全面发展空间得到不断拓展。这体现了

- ①我国人民民主具有广泛性
 - ②我国人民民主具有真实性
 - ③我国的国家性质
 - ④我国人民民主具有物质保障
- A. ②④ B. ①③ C. ②③ D. ①④

2. 选择题

习jin平总书记强调：“要把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业”，从根本上说是因为人民民主专政的本质是

- A. 对人民实行民主
- B. 对极少数敌对分子实行专政
- C. 人民当家作主
- D. 工人阶级领导国家政权

3. 选择题

2018年国务院政府工作报告提出，将提高个人所得税起征点，增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除，合理减负。这引起了参加全国“两会”的代表和委员的极大关注并提出如下建议：一个税征收以家庭为单位计征，同时调整按家庭计税的个税起征点和税率。二、个税起征点提升至7000元，个人自行纳税申报起征点由目前12万元提至24万元。三、个税起征点要高于工薪阶层基本开支的总和，可以调整到10000元。下列表述正确的是

- A. 人大代表由选民直接选举产生，有义务反映纳税人的意见
- B. 政协委员对个税起征点发表意见，积极履行民主监督职能
- C. 相关国家机关应该采纳和执行政协委员有关个税改革建议
- D. 全国人大代表和政协委员建言献策体现人民民主的真实性

4. 选择题

2016年6月5日，国务院总理李克强作政府工作报告时说，今年要切实保障改善民生，加强社会建设。为政之道，民生为本。我们要念之再三、铭之肺腑，多谋民生之利，多解民生之忧。总理强调重视民生最根本原因是()

- A. 我国是人民民主专政的社会主义国家
- B. 人民民主具有广泛性和真实性
- C. 人民民主有法律、制度和物质保障
- D. 人民民主专政的本质是公民当家作主

5. 选择题

“单独调解10次不如集体协商1次”。某社区积极探索社区治理新途径，组建了由驻地单位、相关职能部门、社会组织、“两代表一委员”、老党员、退休干部、居民代表等为主要成员的协商议事会，通过民主协商的方式有效解决社区多起涉及群体利益的矛盾纠纷，一些多年遗留的疑难问题通过民主协商得到了解决。该社区出创新社区协商制度